

## 新时代新征程新伟业

# 我市扎实做好易地搬迁“后半篇文章”

本报讯 (记者 申力 通讯员 余天东 于伟) 日前,记者从市乡村振兴局获悉,去年以来,我市聚焦“稳”“融”,创新开展“五抓五促”,扎实做好易地搬迁“后半篇文章”,共创建市级“五好社区”40个、省级“五好社区”18个;搬迁脱贫人口人均纯收入 1.16 万元,同比增长 12.6%,搬迁群众融入感、获得感、幸福感得到全面提升。

抓牢“监测帮扶、驻村帮扶”,提升脱贫成效。监测帮扶中,市乡村振兴局及时更新村情简介,绘制产业分布图、收入构成图和防返贫监测帮扶图,将2022年防止返贫监测收入标准调整为6500元,建立“返贫致贫基金”,并在全市防止返贫动态监测和帮扶机制基础上,推广应用防返贫监测预警和帮扶管理系统,坚决守住搬迁群众不发生规模性返贫的底线。在驻村帮扶中,为安置区全覆盖派驻第一书记和工作队,按照走访经常化、培训制度化、责任清单化、帮扶精细化、管理信息化、考核规范化“六化”管理要求,每五天夜开展“一站式”便捷服务。目前,全市搬迁安置区共组建党员、乡贤、巾帼、文化、学雷锋等志愿服务队252支,为搬迁群众提供全方位服务,切实解决群众因搬迁带来的“疏离感”,实现共治、共享、共融。

抓住“明确迁出地权益、明确迁入地权益”,促进权益保障。承包地合法权益、林地合法权益、退耕还林、荒山造林、土地复垦增减挂、光伏、原村集体组织成员身份及集体资产收益分配权益、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项支持政策等8项迁出地权益,以及选举权、被选举权、知情权、参与权、决策权、监督权、党组织关系、干

板,我市为安置区配套义务教育学校112所、幼儿园194所,新建、改扩建文娱设施259处,新建一站式服务设施193个,为搬迁群众提供户籍管理、就业、就医等“一站式”便捷服务。目前,全市搬迁安置区共组建党员、乡贤、巾帼、文化、学雷锋等志愿服务队252支,为搬迁群众提供全方位服务,切实解决群众因搬迁带来的“疏离感”,实现共治、共享、共融。

抓好“发展产业、推动就业”,促进群众增收。2022年,我市在22个易地安置区开展了乡村振兴示范创建工作,包括数字经济、旅游示范、产业基地建设等内容,农文旅深度融合扩张业态,总投入各类资金1.385亿元,共吸纳农户及脱贫劳动力10338人参与。同时,为搬迁安置区一体推进设立创业就业平台,全市搬迁脱贫劳动力务工就业人数达到25580人。

抓实“健全基层组织、提升基本服务”,促进社区治理。为补齐基础设施短

板选用、子女教育、文体娱乐、医疗保障、养老保险、城乡低保、特困供养、监测帮扶、户口转移、新增住房需求等17项迁入地权益得到有效保障。

抓好“安置区域环境美、搬迁群众心里美”,促进社区融入。去年以来,我市在安置区开展“六乱”整治、洁清家园等活动,共清理整治路面、污水731处,消除交通安全隐患563处,清理各类垃圾12.6万吨,取缔违法占地60处。随着硬件环境的改善,生态文明、社会主义核心价值观等理念也逐步深入人心,全市农村移风易俗重点领域突出问题专项整治成果显著,安置区村规民约完成率达100%。《戒麻将》《夸夸扶贫工作队》《龙渠沟的老百姓》等由安置区群众编演的、紧贴时代生活的戏曲节目不断涌现,传递出新时代正能量。

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,不断加强党对城市工作的领导,坚持人

民城市为人民,推进以人为核心的新型城镇化,走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,明确了城市发展的话语权和方法论,深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化,提高新型城镇化水平,提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,开创人民城市建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题,共计300段论述,摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

www.dtnews.cn

## 加强地企共同体建设 携手助推高质量发展

张强与晋能控股集团董事长李国彪  
在并举行地企工作对接会

本报太原2月20日电 (记者 郑苗) 2月20日,市委副书记、市长张强与晋能控股集团党委书记、董事长李国彪在太原举行地企工作对接会,全面落实省委书记蓝佛安调研大同讲话和指示精神及深入晋能控股集团调研讲话精神,进一步加强命运共同体建设,推动合作共贏,为加快全省高质量发展更好发挥引领带动作用。

市委常委、常务副市长任希杰,晋能控股集团副董事长、总经理崔树江,我市相关部门及晋能控股集团有关单

位负责人等参加对接会。

会谈中,双方就需要相互支持和

当前需协调解决的重大项目及重大事

项进行对接交流,并围绕地企如何推

动优势叠加、发挥引领带动作用展开

深入探讨。

张强代表市委、市政府对晋能控股集团一直以来为加快大同高质量发展作出的贡献表示感谢。他说,近日,省委书记蓝佛安深入我市就产业转型、项目建设、科技创新、文物保护和文旅融合发展、基层党建等进行调研,对我市有效承接京津冀协同发展提出的明确要求。这是省委思考谋划的重大课题,更是大同必须担好的历史使命。晋能控股集团是全省最大的省属国有企业,在大同地位举足轻重。希望进一步强化地企命运共同体意

识,继续深化拓展合作,深度参与大同产业转型,与大同协同推进能源革命、合力建设对京津冀协同发展的桥头堡,把更多的投资和项目布局在大同,在传统能源、新能源、“源网荷储一体化”发展及固废处理等更多领域形成务实合作;继续支持大同能源保供、经济发展、城市建设等各项工作,齐心协力推进双方合作事项落地落实。大同将不断提升服务质量,积极做好协调对接,强化要素保障,为晋能控股集团在同发展继续营造良好的环境,推动地企携手为全省高质量发展作出新的更大的贡献。

李国彪在会谈中说,企地双方建立

高效顺畅的对接协调机制以来,沟

通合作不断深化,在推动经济社会发展

等方面都取得了良好成效。长期以

来,市委、市政府对晋能控股集团给予

了热切关心和鼎力支持,为企业改

革发展营造了良好的环境。集团公司将

进一步提高政治站位,认真落实省委

书记蓝佛安调研大同讲话和指示精

神及深入晋能控股集团调研讲话精神,紧

紧围绕扎实推进能源产业“五个一

体化”融合发展等省委、省政府决策部

署,进一步深化对接协调机制,明确未

来合作思路,深入梳理具体项目,在煤

炭、电力及能源保供、转型发展等方

面持续加强紧密合作,为助力大同高

质量发展贡献集团力量。



2月20日,读者在上海中心大厦的混知书店参观。当日,混知书店暨知识漫画创作体验中心在上海中心大厦启用,吸引读者前来参观体验。

新华社记者 张建松摄

## 立足大同传统 强化优势项目

# 大同组队备赛第十六届省运会群众体育比赛

本报讯 (记者 史涌涛) 2月19日,山西省第十六届运动会群众项目大同集训动员会在市体育中心举行,我市参加省运会群众体育比赛项目的各运动队开始组队,全力备战省运会,以检验我市群众体育工作成效,锻炼后备人才队伍,以竞赛为杠杆,进一步促进和推动全民健身活动的开展。

第十六届省运会分为竞技体育和群众体育两个部分,其中,群众

体育比赛时间为4月至8月,共设比赛项目18个、展演类项目4个。近年来,我市群众体育事业蓬勃发展,公共体育服务体系日臻完善,全民健身赛事精彩纷呈。我市立足大同传统,强化优势项目,参加全部22个项目205个小项的比赛,共有参赛人员748名。同时,我市还将承担9个大项群众体育项目的比赛任务,其中,有8项群众体育比赛项目,分别为乒乓球、篮球、门

球、地掷球、围棋、体育舞蹈、轮滑及健美操,1项为展演项目健身气功。

动员会后,我市将由市体育局组织,各单项运动协会牵头,迅速组建参赛队伍,挑选全市在该项目最优秀的队员参加本届省运会,部分团体项目将抽调人员单独组队集中安排训练,本着为大同争光的思想,积极完成备战和参赛任务,团结协作,奋力拼搏,争创佳绩。



开春以来,山西同德兴华特钢有限公司抓住市场预期向好的契机,在保证安全生产的前提下,深挖内部潜能,开足马力忙生产,全力以赴赶订单,想方设法扩销路,奋力夺取首季“开门红”。图为2月20日,该公司生产一线的员工加紧生产。

本报记者 韩莹 摄

## 人才强市 汇智大同

# 为患者谋福祉 为医院谋发展

——访来同挂职的省第二批科技博士服务团成员李霞

□ 本报记者 董芳

来医院的当天,她便到各科室了解基本情况;一周后,组织召开科研工作座谈会,详细听取、收集中青年骨干的诉求和科研规划;夜已深,还在伏案修改科研项目申请书……“既然来了,就要干点实事。我将进一步找准发力点,竭尽所能为患者谋福祉,为医院谋发展,让这句话‘落地生根’,并‘开花结果’。”2月17日,记者采访在市三医院挂职的省第二批科技博士服务团成员李霞时,她郑重地说。

李霞博士来自山西中医药大学第三临床学院,从事中西医结合的临床、科研和教学工作,在临床实践中擅长使用中西医结合方法治疗消化系统疾病。翻看她的履历,2005年于山西医科大学获硕士学位,2012年于湖北中医药大学获博士学位。2019年—2020年,作为国家公派访问学者在哈佛大学医学院麻省总医院留学一年,主要研究健康医疗大数据分析与智能决策。作为硕士研究生导师,她主持国家自然科学基金、山西省科技厅、山西省卫健委、太原

市科技局等多项科研课题,发表学术论文50余篇,参编教材与著作5部,获得专利2项,培养中西医结合内科专业型硕士研究生10余名,被授予山西省“三晋英才”青年优秀人才等荣誉称号。2022年获得山西省科学技术进步奖等奖项。

在李霞博士的办公桌以及电脑上,一些科室提交的关于本科室科研方面的想法和建议、重点研发计划建议书、科研项目申请书等堆在案头,她一一认真梳理,有针对性地拟定工作要点,进一步完善相关内容,思考落实工作的具体办法。她希望用她的专业知识和经验,给有科研热情和能力的人才提供全方位的支持,助力其提升科研能力。

“学科发展水平直接反映和代表着医院整体的技术实力和学术地位。学科建设是医院发展的核心动力,重点学科建设是打造医院品牌的重要举措。”李霞说。市三医院是一家三甲医院,现下的管理水平和医疗服务质自不必说,但要想长远发展,必须加强对重点学科的建设,它是医院核心竞争力的集中体现。(下转第三版)